

Визит губернатора

27 мая Соликамск с рабочим визитом посетил глава Прикамья Максим Решетников.

Это уже второй приезд руководителя региона в наш город. На этот раз временно исполняющий обязанности губернатора побывал на АО «Соликамский завод «Урал», пообщался с ветеранами труда Соликамска и Соликамского района, а также с журналистами краевых средств массовой информации на межрегиональном фестивале телерадиокомпаний «В семье единой».

Визит главы Прикамья сопровождали руководители краевых министерств, глава Соликамска Алексей Федотов и глава Соликамского района Олег Поляков.

На заводе «Урал» Максим Решетников обсудил перспективы развития предприятия с генеральным директором Андреем Голубевым.

Обсуждение насущных жизненных вопросов с ветеранами Соликамска прошло в уютной обстановке, за чашкой чая. Максим Решетников кратко рассказал о планах правительства по реализации крупных проектов. Особое внимание было уделено вопросам здравоохранения, в этой связи Максим Решетников рассказал ветеранам о готовящейся в крае большой комплексной программе по здравоохранению.

Рассказал Максим Решетников и о больших инвестиционных проектах, в частности, о строящейся в Соликамске детской поликлинике. Приятной новостью стало сообщение главы Прикамья о том, что, возможно, строительство новой школы в районе Клестовки будет вестись на условиях финансирования.

На встрече присутствовал соликамский историк, краевед Владимир Штибен, автор проекта «Шестивековье», посвящённый предстоящему большому юбилею Соликамска. Он задал Максиму Решетникову вопрос о возможности краевых властей помочь Соликамску в реализации нескольких направлений проекта.

— Мы мыслим в одном направлении, — поддержал соликамского историка глава Прикамья, — я тоже задумывался над тем, чтобы туризм был приоритетным направлением в крае. Можно объединить территории вокруг Соликамска глобальным туристическим маршрутом. Это требует обустройства центра города, прежде всего, его храмов. Я посмотрел, у вас очень уютный центр, но храмы нужно приводить в порядок. С главой Соликамска договорились отдельно обсудить этот вопрос и поискать варианты. Здесь нужна хорошая гостиница, ресторан, и всё должно быть в едином стиле. Давайте градостроительную программу на пятилетие, а край постарается помочь.

Наталья ШУМКОВА

Газета основана в 1949 году | № 21 (4314) Пятница, 2 июня 2017 года

БУМАЖНИК

стр. 3

О СЛАВНЫХ РЕМОНТНИКАХ СЛОВО

На конкурсе профессионального мастерства в ремонтном производстве за звание лучшего слесаря-ремонтника азартно боролись молодые работники и студенты технологического колледжа.

стр. 4

ПЕРО ОСТРО, И МЫСЛИ НАШИ БЫСТРЫ!

Газета «Бумажник» АО «Соликамскбумпром» в четвёртый раз стала дипломантом в номинации «Лучшая корпоративная газета» краевого Фестиваля-конкурса «Журналистская весна».

■ Слово специалисту

ЛЕСНАЯ ФЛОТИЛИЯ

ДЛИННЫЕ ВЕРЕНИЦЫ ПЛОТОВ В АКВАТОРИИ ЗАТОНА АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ» НЕ МОГУТ НЕ РАДОВАТЬ БУМАЖНИКОВ. С БОЛЬШОЙ ВОДОЙ ПРИШЁЛ НА ПРЕДПРИЯТИЕ БОЛЬШОЙ ОБЪЁМ СЫРЬЯ ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА. «ЗОЛОТОЙ ЗАПАС» ОТРАЖАЕТ ЯРКИЕ ВЕСЕННИЕ СОЛНЕЧНЫЕ ЛУЧИ, ПОДНИМАЕТ НАСТРОЕНИЕ.



Так сегодня выглядит затон с кабель-крана. Фото А.В. Патрушева.

Это эмоции, которые вызывает наглядный результат работы нескольких служб, структурных подразделений АО «Соликамскбумпром», дочерних предприятий и подрядных организаций. Но интересно узнать также цифры и факты. С просьбой дать оценку результатам газета «Бумажник» обратилась к руководителю службы лесозаготовок и лесоснабжения предприятия Вячеславу Викторовичу Трошеву:

— За прошедший зимний сезон к навигации 2017 года было подготовлено более 390 тысяч кубометров леса. Из них 164 тысячи кубометров — это хлыстовая древесина. Заготовку древесного сырья для сплава вели ООО «Верхнекамье-Лес» и ОАО «Кочёволес». Вывоз-

(Продолжение на стр. 2)

Внимание акционеров АО «Соликамскбумпром»!

На основании решения годового общего собрания акционеров АО «Соликамскбумпром» (протокол годового общего собрания акционеров АО «Соликамскбумпром» от 27.04.2017 № 25) приказом президента АО «Соликамскбумпром» от 22.05.2017 года № П-0470/17 утверждён график выплаты дивидендов по обыкновенным акциям АО «Соликамскбумпром» по результатам 2016-го отчётного года.

Выплата дивидендов лицам, имеющим право на получение дивидендов по обыкновенным акциям АО «Соликамскбумпром» и права которых на акции Общества учитываются депозитарием, которому открыт лицевой счёт номинального держателя в реестре акционеров Общества, осуществляется в денежной

форме в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о ценных бумагах путём перечисления денежных средств этому депозитарию в срок по 29.05.2017.

Лицо, не получившее объяв-

ленных дивидендов в связи с тем, что у Общества или Регистратора отсутствуют точные и необходимые адресные данные или банковские реквизиты, либо в связи с иной просрочкой кредитора, вправе обратиться с требованием о выпла-

те таких дивидендов (невостребованные дивиденды) в течение трёх лет с даты принятия решения об их выплате годовым общим собранием акционеров Общества.

Администрация АО «Соликамскбумпром»

ГРАФИК ВЫПЛАТЫ ДИВИДЕНДОВ по обыкновенным акциям АО «Соликамскбумпром» по результатам 2016-го

Срок выплаты дивидендов	Категория акционеров Общества, имеющих право на получение дивидендов	Форма выплаты дивидендов
14.06.2017-20.06.2017	Физические лица, права которых на акции Общества учитываются в реестре акционеров Общества — акционеры АО «Соликамскбумпром», не являющиеся работниками Общества	Перечисление денежных средств на банковские счета, реквизиты которых имеются у Регистратора Общества, либо при отсутствии сведений о банковских счетах путём почтового перевода денежных средств.
13.06.2017 -1 день по графику 14.06.2017 -2 день 15.06.2017 -3 день выплаты зарплат	Физические лица, права которых на акции Общества учитываются в реестре акционеров Общества — акционеры АО «Соликамскбумпром», являющиеся работниками Общества	Перечисление денежных средств на банковские счета, реквизиты которых имеются у Регистратора Общества, либо при отсутствии сведений о банковских счетах путём почтового перевода денежных средств
14.06.2017-20.06.2017	Юридические лица, права которых на акции Общества учитываются в реестре акционеров Общества	Перечисление денежных средств на их банковские счета, реквизиты которых имеются у Регистратора Общества.

По инициативе населения

Два соликамских проекта стали участниками реализации краевого проекта «Инициативное бюджетирование».

Это проект «Доступный спорт», который предусматривает создание спортивного комплекса в микрорайоне Боровая, и «Благоустройство пешеходной лестницы и прилегающей к ней территории парковой зоны по проспекту Юбилейному». Реализация второго проекта призвана обеспечить безопасные условия для спуска населения, и, в первую очередь, детей в школы №№ 17, 15, гимназию № 1, детские сады №№ 30, 22, обеспечить благоприятные условия для отдыха и прогулок населения в единственной парковой зоне по проспекту Юбилейному. Каждый проект получит более одного миллиона рублей, из которых 90% — краевая доля.

Еще два проекта, заявленных соликамцами, не попали в число участников, однако глава Соликамска **Алексей Федотов** выразил свою позицию в том, что муниципалитет должен помочь реализовать эти проекты, поскольку они являются не менее интересными и важными. Это установка вертикального подъемника для инвалидов в СДЮСШОР по пр. Ленина, 17 и создание условий для маломобильных групп населения в оздоровительном центре «Лесная сказка».

Всего для участия в проекте от краевых муниципалитетов поступило 462 заявки, из которых к конкурсу было допущено 315. Итоги конкурса проектов инициативного бюджетирования размещены на сайте Министерства территориального развития Пермского края <http://minter.permkrai.ru/>.

Наталья ШУМКОВА

Большие общедомовые

Управление городского коммунального хозяйства администрации города по вопросу начисления платы на общедомовые нужды за электрическую энергию поясняет следующее.

В южной части города в квитанциях МУП «Информационно-расчётный центр» в апреле месяце была выставлена плата за ОДН за январь и февраль 2017 г., в квитанциях за май — за март 2017 года. Начиная с апреля 2017 г. начисления выставляются в квитанциях ПАО «Пермэнергосбыт».

В северной части города в квитанциях МУП «Информационно-расчётный центр» в апреле месяце ОДН было выставлено за январь, февраль, март 2017 г. Управляющие организации, заключившие договор с ПАО «Пермэнергосбыт», плату за ОДН будут выставлять в квитанциях ПАО «Пермэнергосбыт».

Управление городского коммунального хозяйства г. Соликамска

Лесная флотилия

(Продолжение. Начало на стр. 1)

ка осуществлялась на три плотбища — Полоустное, Кебратское и Жисперское. В вывозке леса к плотке был задействован наш автолесовозный цех.

Огромная работа по сплотке и формировке плотов из древесины была проделана ЗАО «Верхнекамская сплавная контора».

Вообще, объёмы древесины, которая поставлена сплавом, в сравнении с прошлым годом увеличились значительно — более чем на 120 тысяч кубометров. Стоит отметить, что объёмы леса, припавленного на комбинат из Верхнекамья, являются максимальными за последние 23 года.

— *Интересно уточнить, каким был максимальный уровень воды во время сплава в этом году?*

— В этом году он был несколько ниже, чем в прошлом. Максимальный уровень 489 см был отмечен по Гайнскому водомерному посту 17 мая. Но в этом году не было резкого спада воды. Это позволило припавить в затон такой большой объём леса.

— **Вячеслав Викторович,**



Уходящие за горизонт цепочки плотов. Фото А.В. Патрушева.

расскажите, пожалуйста, как проходил сплав в навигацию 2017 года?

— В буксировке плотов участвовали 5 организаций, и было задействовано 13 буксиров. Весь объём древесины удалось сплавить в течение 20 дней. Первый плот был взят 4 мая и 6 мая заведён в затон АО «Соликамскбумпром». Последний плот завели в Боровскую курью 24 мая.

Навигация прошла успешно. Слаженно отработали коллектив ЗАО «Верхнекамская сплавная контора» на подготовке плотов, буксировщики, работники лесной биржи лесосырьевого производства АО «Соликамскбумпром» на приёмке плотов.

Хотелось бы поблагодарить ООО «Камлесосплав», ООО «Порт Березники»,

ООО «ПГС-Пермь», ЗАО «Верхнекамская сплавная контора», ООО «Альянс-СТС», ООО «Судоходная Компания», отдел лесоснабжения АО «Соликамскбумпром» за оперативную и слаженную работу.

— **Вячеслав Викторович, уже можно назвать итоговые цифры?**

— В настоящее время на лесной бирже идёт контрольная приёмка, по результатам которой и будет определён объём припавленной древесины. Первым сдаёт лес ООО «Верхнекамье-Лес». Затем начнётся приёмка древесины от ОАО «Кочёволес». Помимо наших дочерних предприятий около 3 тысяч кубометров сортиментов нам поставило ООО «КО-Форест».

— *Как правило, сразу после окончания одного сплавного сезона начинается подготовка к следующему?*

— А как же иначе? В следующем году плановые объёмы поставки сырья сплавом на предприятие составляют не менее 500 тысяч кубометров. Для этого необходимо продолжить работу по расширению Жисперского плотбища, подготовить сплоточные агрегаты, так как объём сплавляемых сортиментов будет увеличен. Кроме того, необходимо провести работу по обустройству вахтовых посёлков, где проживают водители на вывозке леса. И самое главное, заготовить такой объём древесины.

Почти год подготовки, а потом несколько дней в максимальном напряжении и волнении. Только люди, задействованные в сплаве, могут понять, почему сверкающая затёсами брёвен флотилия плотов на большой тёмной воде вызывает восторг. Этот необычный парад — награда за труд!

Елена НАЛЁТОВА

Доска почёта

Из химиков — в механики

Все мы слышали об извечном противостоянии «физиков» и «лириков». А вот инженер-технолог отдела главного механика Людмила Владиславовна Зикеева сочетает, казалось бы, несочетаемое, и умеет привнести нотку творчества в свою работу.



По профессии Людмила Владиславовна не лирик, не физик, и даже не механик. После школы соликамская выпускница поехала получать образование в Ленинградский технологический институт на специальность «Инженер-технолог электрохимических производств». Поработав по распределению в далёкой Украине, девушка вернулась в Соликамск.

Вопроса, куда идти работать, не возникало — на комбинате трудилась мама Мария Николаевна, поэтому о предприятии молодой специалист Зикеева многое знала. Сначала работала на гальваническом участке, потом перешла в РМЦ мастером по подготовке производства.

— Вообще, я — химик, — улыбается Людмила Владиславовна. — А тут сплошная механика. Чему-то пришлось учиться буквально сначала: читать чертежи, разбираться в металле. Потом, когда назначили технологом, стала сама эскизировать, выучила все слесарные и токарные операции.

В 2008 году, набравшись «механического» опыта, Людмила Зикеева перешла в отдел главного механика. Теперь она отвечает за обеспечение всеми необходимыми отечественными запчастями всех производств предприятия, а значит, и за бесперебойное функционирование оборудования. Объём работы — огромный.

— Сейчас ещё только нача-

ло июня, а у меня в работе уже более двух тысяч заявок, — показывает на бесчисленные папки с документами Людмила Владиславовна. — И каждую нужно проработать, подготовить, получить спецификации, если одобрят — заключить договоры.

Работает Людмила Владиславовна не только с бумагами и в системе ИнСС, но и с людьми — с поставщиками, специалистами производств, коммерческой службой. Так, в бумагах и деловых переговорах, стремительно пролетает каждый день.

— Мне нравится моя работа, — предупреждает вопрос Людмила Зикеева. — Всегда прихожу пораньше. Утро начинается с чашки зелёного чая и кусочка чёрного шоколада. Люблю посидеть в тишине кабинета, зная, что пройдёт всего несколько минут — и вновь начнутся звонки, переговоры.

— Все отмечают, что Людмила Владиславовна — очень позитивный человек, — рассказывает заместитель главного механика по запасным частям **Денис Анатольевич Тислов**. — На работу всегда приходит в хорошем настроении, с улыбкой. Очень ценно, что знает все проблемы производства изнутри, в этом ей помогает опыт работы в РМЦ. Людмила Владиславовна всегда настроена

на решение рабочих вопросов, умеет сохранять спокойствие, со всеми общается тактично. А ещё она активно участвует во всевозможных творческих мероприятиях. Словом, незаменимый для нас человек!

Официально Людмила Владиславовна — инженер-технолог. Но, по сути, ей нужно быть и экономистом, и дипломатом. Казалось бы, мало творческого в этих профессиях, но нет!

— Раньше я очень любила поэзию, особенно Марину Цветаеву, — рассказывает Людмила Зикеева. — Много стихов знала наизусть, поэтому и память хорошая. Знали бы, как сейчас это в работе помогает! Сама тоже изредка пишу стихи, но для этого нужен повод. А вообще я считаю, что нотку творчества можно внести в любую работу! Вот те же заявки — мы же с ними как творцы! В общении с поставщиками нужно правильную линию поведения выбрать — разве это не творчество? А разработка таблиц, необходимых нам по работе? Документов очень много, и чтобы по каждой заявке не приходилось заново поднимать все папки, мы для удобства создаём таблицы. Самое главное, выполнять свою работу не механически, а с душой!

Елена КЛОЧИХИНА

О славных ремонтниках слово

Один за другим проходят в АО «Соликамскбумпром» конкурсы профессионального мастерства и становятся настоящими праздниками. Эмоциональный подъём, гордость за свою профессию, награды лучшим, поздравления коллег и друзей... В минувшую пятницу 26 мая праздник пришёл к слесарям-ремонтникам.



Участники конкурса сосредоточились на выполнении практического задания.

На этот раз в конкурсе приняли участие молодые работники ремонтно-механического цеха, цеха централизованного ремонта и студенты ГБПОУ «Соликамский технологический колледж». Они

умеют товарищи. Конкурс выявляет лидеров, которых стоит догнать, поставив цель победить в следующем конкурсе. Такие конкурсы сплачивают профессиональный коллектив, дают стимул работать лучше.



Награды победителям вручила директор по персоналу Е.П. Писоцкая.

боролись за звание «Лучший молодой слесарь-ремонтник-2017».

С особым настроением готовились цеха к конкурсу, даже обновили разметку ярким жёлтым цветом, словно бы впуская больше солнечных лучей. Праздничные атрибуты — баннер и букеты шаров с логотипом нашего предприятия, музыка — добавили градус торжественности этому мероприятию.

Ведущий специалист отдела по развитию персонала Александра Владимировна Гребешкова представила участников конкурса: с одной стороны — наши ребята в корпоративной синей форме, с другой — студенты в зелёной. А за ними волновались, пожалуй, больше участников их группы поддержки.

Настроили и подбодрили ребят приветственные слова руководителей. Первым приветствовал участников, их наставников и коллег главный инженер АО «Соликамскбумпром» Алексей Борисович Тессман:

— Конкурс — это значит соревнование, возможность отвлечься от рутины, показать свои способности, увидеть, что

Желаю всем честного соревнования и успехов!

От лица службы главного механика, с которой в тесном взаимодействии работают ремонтники, к собравшимся обратился заместитель главного механика Денис Анатольевич Тислов:

— Рад приветствовать конкурсантов, организаторов и гостей конкурса! Уверен, что конкурс пройдёт на высоком уровне, в тёплой дружественной атмосфере! Желаю удачи всем и победы лучшим!

Тепло прозвучали слова директора по персоналу Евгении Петровны Писоцкой:

— Добрый день, дорогие друзья! Я рада приветствовать сегодня на конкурсе молодых рабочих АО «Соликамскбумпром», студентов Соликамского технологического колледжа, многочисленную группу поддержки и гостей сегодняшнего мероприятия. Конкурсы профессионального мастерства среди рабочих мы традиционно проводим ежегодно по разным профессиям. Но этот особенный, потому что в нём принимает участие молодёжь — молодые работники комбината и студенты, которые, как

мы надеемся, тоже пополнят в будущем ряды работников АО «Соликамскбумпром». Будущее нашего предприятия — за вами. И, конечно же, более опытным рабочим, более квалифицированным специалистам очень хотелось бы верить, что они передают предприятие в надёжные профессиональные руки.

Сегодня я желаю вам удачи, соревновательного азарта и стремления победить, и просто получить удовольствие от участия в конкурсе!

Ведущая конкурса представила членов конкурсной комиссии. Её возглавил Денис Анатольевич Тислов. Заместители председателя комиссии — Евгения Петровна Писоцкая и Андрей Геннадьевич Боталов, начальник ремонтно-механического цеха. В комиссию вошли ведущий инженер-конструктор ПКО, Почётный работник предприятия Валентина Николаевна Новгородова, преподаватель ГБПОУ Соликамский технологический колледж Александр Павлович Нечаев, инженер по охране труда ООТиПБ Елена Евгеньевна Заргарова, начальник отдела по развитию персонала Мария Васильевна Скрыбина. Контрольные замеры для оценки практического задания возложены на контрольного мастера РМЦ Светлану Поликарповну Станкевич.

Первый этап — теоретический — был пройден достаточно быстро: за считанные минуты, ответив на вопросы, участники сдавали тест ко-



Конкурсная комиссия подошла к оценке работы участников очень ответственно.

ны. Дипломы. Улыбки. Фото на память.

Победители конкурса профессионального мастерства «Лучший молодой слесарь-ремонтник АО «Соликамскбумпром»-2017»

1 место Томме Александр Олегович (цех централизованного ремонта, участок по монтажу и ремонту),

2 место Перминов Олег Иванович (ремонтно-механический цех, участок узлового ремонта),

2 место Короленко Олег Иванович (цех централизованного ремонта, участок по ремонту ТММ),

3 место Корзников Яков Сергеевич (ремонтно-механический цех, шлифовальный участок).

Комиссией было принято решение повысить разряд: А.С. Швылёву, А.О. Томме,



Молодым слесарям-ремонтникам вручил дипломы участников конкурса профмастерства начальник цеха А.Г. Боталов.

миссии и покидали зал. Ко второму этапу конкурса были допущены все.

В ходе же выполнения практического задания большинство участников поставило на тщательность и аккуратность. Хотя были и те, кто поторопился сдать разметку заготовки детали.

Затем для участников наступила продолжительная пауза, а вот комиссия напряжённо работала. 40 работ должны были получить справедливую заслуженную оценку!

И вот, баллы были подсчитаны, победители определе-

В.А. Короленко, К.Е. Ескину, Д.А. Брейде, В.С. Пурцхванидзе.

Победителями конкурса профессионального мастерства «Лучший молодой слесарь-ремонтник-2017» среди студентов ГБПОУ «Соликамский технологический колледж» стали:

1 место Юдин Константин Александрович,

2 место Бухаринов Кирилл Андреевич,

3 место Вяткин Евгений Александрович.

Поздравления обрушиваются на получившего звание

«Лучшего молодого слесаря-ремонтника АО «Соликамскбумпром»-2017» Александра Олеговича Томме. А газета просит дать небольшое интервью: «Как готовился? Что почувствовал, когда узнал, что победил? Как коллеги отреагировали? Планы?»

— К конкурсу готовился, конечно. Теорию повторил, по некоторым вопросам мы с ребятами искали дополнительную информацию в интерне-



Работу победителя конкурса комиссия отметила, как самую точную и аккуратную.

те, чтобы сомнений не было. Но больше к практическому заданию готовился. Консультировался со специалистом, у которого очень большой опыт работы.

Во время выполнения практического задания не спешил, старался качественно всё сделать. Надеюсь, что буду в тройке победителей. Став первым, почувствовал удовлетворение от того, что справился с заданием, выполнил его лучше других. Коллеги все тепло поздравили, порадовались за меня. Буду и дальше повышать квалификацию.

В цехе стало тише, участники и их группы поддержки разошлись. О празднике уже напоминали только шуршащие воздушные шары.

Ведь завтра начнутся и вправду нелёгкие будни. Слесари-ремонтники — одна из самых востребованных на нашем большом предприятии профессий. И, пожалуй, вполне можно согласиться с Виктором Сячиным, автором простых и точных стихотворных строк:

*А я скажу про слесаря,
По-честному рубя:
Работа не протсецкая,
И без неё — труба!*

Елена НАЛЁТОВА

Навигатор
На сайте АО «Соликамскбумпром» вы можете увидеть фотографии с этого конкурса (стартовая — главная — фотогалерея — альбом) и видеоролик (стартовая — главная — видеоматериалы — видеособытия).

Как третья бригада квест проходила

26 мая. Проходящие мимо Музея истории АО «Соликамскбумпром» люди с удивлением поглядывают на здание. Из раскрытых окон слышны громкие детские голоса, горячие споры и топот детских ножек. Всё просто — ученики 6 «В» класса школы № 17 увлечённо проходят квест.



Победители квеста и заведующий музеем Найле Серверовна Музафарова.

— Квест-игра «Загадка бумажной реки» — это новая форма в работе нашего музея, — успела рассказать перед началом мероприятия заведующий Музеем **Найле Серверовна Музафарова**. — С помощью квеста мы надеемся привлечь внимание наших юных гостей, проверить их знания, а также помочь им получить новую информацию.

— Здравствуй! Здравствуй! — радостно прерывают нас мальчишки и девочки. Видно, что ребята здесь не впервые. Более того, 6 «В» класс можно назвать абсолютным рекордсменом — за последний месяц они приходят в Музей уже в третий раз. Во время предыдущих визитов школьники познакомились с историей предприятия, узнали о его работе в годы Великой Отечественной войны, получили представление о процессе изготовления газетной бумаги. Настало время узнать, кто был самым внимательным, у кого самая лучшая память и самая быстрая реакция.

И вот уже по результатам жеребьёвки весь класс разделён на четыре команды.

— В АО «Соликамскбумпром» каждую бумагоделательную машину обслуживает бригада, — начинает игру Найле Серверовна. — И сегодня ваши команды будут называться именно так — бригады бумагоделательных машин. Теперь вам необходимо выбрать себе бригадиров.

Заструились крошечные крупички в старинных песочных часах, отсчитывая время. Буквально несколько мгновений бригадам понадобилось, чтобы выбрать самых ответственных, авторитетных и точных — бригадиров. Каждый из них получил по синей

фирменной кепке и по конверту с маршрутным листом. За правильное выполнение задания на каждой станции бригада получит пазл, из которого в конце должна сложиться фотография панорамы предприятия.

ВРЕМЯ, ВПЕРЁД!

Дан старт игре. Мы едва успеваем пробежать глазами название станций. «Мы» — потому что меня в качестве «путеводной звезды» прикрепили к бригаде № 3. Подсказывать не разрешили, а вот исподволь направлять и успокаивать бьющие через край эмоции — моя непосредственная обязанность. У других бригад в качества «путеводных звёзд» педагоги и... мама нашего бригадира **Маргариты Герберсгаген**.

— Первая станция — «Событийная!» — громко объявляет она. И тут же бригада срывается с места и вихрем пронесется по залам.

— Вот, нашли! Первый вопрос: какое событие произошло на предприятии в 1949 году?

— Нам же рассказывали!

— Надо вспомнить!

— Читайте на стендах! —

вдруг подсказывает кто-то. Скользят детские глазёнки по цифрам и датам в экспозиции. Минута — и правильный ответ найден. Так же легко (и без подсказки) моя бригада справляется с остальными вопросами.

Заветный кусочек-пазл зажат в кулачке, а мы уже на станции «Загадочная». Казалось бы, всё просто — нужно просто-напросто отгадать загадки про деревья.

— Это ива, это ель, это берёза, это сосна, — с лёгкостью отвечают ребята и,

едва подчеркнув последний правильный ответ, бегут за вторым пазлом.

— Подождите! — кричу я, вспомнив о своих «звёздных» обязанностях. — Там же ещё задание! Из каких пород производится газетная бумага?

— Ель и берёза! — на ходу кричит моя бригада. Нет, их уже не остановить.

— Подумайте лучше, — журит Найле Серверовна.

— Из ели, — едва слышно произносит бабушка Леры **Анна Григорьевна Зорге**. — Я и сама работала на бумкомбинате, и дети мои работают, так что ответ на этот вопрос знаю. Хорошая сегодня игра, интересная. Дети должны знать, где работали их бабушки и дедушки, родители, знакомиться с историей предприятия и города.

Пока мы общались, наша бригада не просто дала правильный ответ, но и прошла ещё несколько станций.

— Собирайте быстрее!

— Да не сюда этот кусочек!

— Ровнее складывай!

Буквально нам на пятки наступает соседняя бригада. Невольно поддаюсь общему азарту и начинаю болеть за свою бригаду.

— Всё!!! — подняв в победном жесте руки, радостно кричит бригадир **Маргарита**.

— Как здорово получилось! — с восторгом говорит она, пока остальные команды заканчивают квест. — Мы многое запомнили с прошлых посещений музея, а потому было не очень сложно. Самое трудное для нас задание было на станции «Административная». Вообще, такие игры очень нужны — они развивают и стимулируют.

— Дети с удовольствием ходят в музей, — делится классный руководитель **Лилия Корнеевна Фризен**. — Мы были здесь два раза, но в конце месяца дети уже сами стали мне напоминать — не забудьте позвонить в музей, мы идём на игру. Польза от подобных мероприятий огромная: это и знакомство с историей города, предприятия, и воспитание патриотизма, и даже профориентация. Обязательно придём ещё!

Остаётся только добавить: ни один экспонат музея не пострадал, квест «Загадка бумажной реки» пройден и рекомендован учениками 6 «В» класса.

Елена КЛОЧИХИНА

Перо остро, и мысли наши быстры!

26-27 мая в Чернушке состоялся традиционный, XX-ый фестиваль региональной прессы Прикамья «Журналистская весна-2017».



Более 160 журналистов из 40 городских, районных, корпоративных газет края собрались на торжественной церемонии, чтобы узнать имена лучших. В рамках фестиваля его участники смогли задать интересующие их вопросы губернатору Пермского края **Максиму Решетникову**, познакомились с территорией Чернушкинского района, посетили его достопримечательности, а также смогли «отточить перья» на мастер-классах.

Рады вам сообщить, что и на этот раз редакция газеты «Бумажник» не осталась без награды.

— Наша газета стала дипломантом в номинации «Лучшая корпоративная газета», — делится редактор **Елена Александровна Налётова**. — На суд жюри были представлены десять самых ярких номеров, вышедших в период с апреля 2016 по май 2017 года. Стоит отметить, что «Бумажник» входит в число лучших корпоративных изданий края на протяжении уже четырёх лет. Безусловно, получать награды на журналистских конкурсах такого уровня очень приятно. Это даёт стимул творить и развиваться дальше, а в общении с коллегами по перу всегда можно почерпнуть множество идей.

К сожалению, в этом году коллектив редакции не смог лично забрать награду, и диплом нам передали заместитель редактора газеты «Соликамский рабочий» **Марина Николаевна Вагина** и корреспондент **Ольга Пет-**

ровна Прозорова. Коллеги привезли с фестиваля сразу пять наград, в числе которых и диплом в номинации «Лучшая городская газета».

— Среди изданий северного куста были отмечены «Соликамский рабочий» и «Бумажник», — продолжает Елена Налётова. — Мы сотрудничаем и дружим с верхнекамскими изданиями, участвуем в семинарах и мастер-классах клуба журналистского мастерства «Слово и дело», состоим в городской организации Союза журналистов России. Хочется также сказать спасибо всем тем, кто наравне с нами, корреспондентами, участвует в создании газеты «Бумажник», помогает делать её такой, какой вы привыкли её видеть — информативной и тёплой. Это и оператор вёрстки **Лилия Григорьевна Осмушко**, и наши соавторы с промплощадки из управления предприятия, герои публикаций. Мы благодарны руководству АО «Соликамскбумпром» за внимание к газете и поддержку. Спасибо всем нашим подписчикам и общественным распространителям, благодаря вам и вашему интересу мы ищем новые темы, открываем новые рубрики и пробуем новые жанры.

Напоминаем, что до 15 июня вы ещё можете оформить подписку на одну из лучших корпоративных газет. Успейте!

Елена КЛОЧИХИНА

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 1.06.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1737. Заказ № 1457.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.